
fkuEf ÃkqýkOf m {kxu, Ëhuf Þwø{ ÃkqýkOf yu Lke[uLkk Ãkife fÞk MðYÃk{kt nkuÞ ?
(A) m (B) m +  1 (C) 2m (D) 2m+1

fkuEf ÃkqýkOf q {kxu, Ëhuf yÞwø{ ÃkqýkOf yu Lke[uLkk Ãkife fÞk MðYÃk{kt nkuÞ ?
(A) q (B) q +  1 (C) 2q (D) 2q +  1

n2 –  1 yu 8 ðzu rð¼kßÞ Au, íkku n yu....
(A) ÃkqýkOf nkuÞ (B) «kf]ríkf MktÏÞk nkuÞ (C) yÞwø{ ÃkqýkOf nkuÞ (D) Þwø{ ÃkqýkOf nkuÞ

òu 65 yLku 117 Lkku økw.Mkk.y. 65m – 117 nkuÞ, íkku m Lke ®f{ík þkuÄku.
(A) 4 (B) 2 (C) 1 (D) 3
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4.



òu 65 yLku 117 Lkku økw.Mkk.y. 65m – 117 nkuÞ, íkku m Lke ®f{ík þkuÄku.
(A) 4 (B) 2 (C) 1 (D) 3

yuðe {kuxk{kt {kuxe MktÏÞk þkuÄku fu suLkk ðzu 70 yLku 125 Lku ¼køkíkkt þu»k yLkw¢{u 5 yLku 8 çkkfe ðÄu.
(A) 13 (B) 65 (C) 875 (D) 1750

òu çku ÄLk ÃkqýkOfku a yLku b {kxu, a = x3y2 yLku b = xy3; (ßÞkt, x, y yrð¼kßÞ MktÏÞkyku Au.) íkku økw.Mkk.y.
(a, b) = ............ .

(A) xy (B) xy2 (C) x3y3 (D) x2y2

òu çku ÄLk ÃkqýkOfku p yLku q {kxu, p = ab2 yLku q = a3b ; (ßÞkt, a, b yrð¼kßÞ MktÏÞkyku Au.) íkku ÷.Mkk.y.
(p, q) = ............ .

(A) ab (B) a2b2 (C) a3b2 (D) a3b3

þqLÞuíkh Mkt{uÞ MktÏÞk yLku yMkt{uÞ MktÏÞkLkku økwýkfkh nt{uþkt ......... nkuÞ.
(A) yMkt{uÞ (B) Mkt{uÞ (C) Mkt{uÞ yÚkðk yMkt{uÞ (D) yuf
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yuðe LkkLkk{kt LkkLke MktÏÞk þkuÄku fu su 1 Úke 10 MkwÄeLkk ík{k{ ytfku ðzu rð¼kßÞ nkuÞ.
(A) 10 (B) 100 (C) 504 (D) 2520

Mkt{uÞ MktÏÞk
14587

1250
Lkwt Ëþktþ rðMíkhý fux÷k Ëþktþ-MÚk¤ ÃkAe MkkLík Úkþu ?

(A) yuf Ëþktþ MÚk¤ (B) çku Ëþktþ MÚk¤ (C) ºký Ëþktþ MÚk¤ (D) [kh Ëþktþ MÚk¤

çku ¢r{f ÄLk ÃkqýkOfkuLkku økwýkfkh 2 ðzu rð¼kßÞ Au. yk rðÄkLk Mkk[wt Au fu ¾kuxwt ? fkhý ykÃkku.

ºký ¢r{f ÄLk ÃkqýkOfkuLkku økwýkfkh 6 ðzu rð¼kßÞ Au. yk rðÄkLk Mkk[wt Au fu ¾kuxwt ? fkhý ykÃkku.

[fkMkku : 3 ´ 5 ´ 7  +  7 yu rð¼kßÞ MktÏÞk Au.
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yuðe çku MktÏÞkyku þkuÄku suLkku økw.Mkk.y. 18 yLku ÷.Mkk.y. 380 nkuÞ ? fkhý ykÃkku.

Ëhuf ÄLk ÃkqýkOfLku 4q +  2 MðYÃku ÷¾e þfkÞ ? (ßÞkt q yu ÃkqýkOf MktÏÞk Au.) ík{khk sðkçkLke MkíÞkÚkoíkk [fkMkku.

«íÞuf ÄLk ÃkqýkOf MktÏÞkLkku ðøko yu 3m +  2 MðYÃkLkku nkuÞ Au, ßÞkt m «kf]ríkf MktÏÞk Au. ík{khk sðkçkLke MkíÞkÚkoíkk
[fkMkku.

òu ÄLk ÃkqýkOf 3q +  1 MðYÃku nkuÞ. ßÞkt, q yu «kf]ríkf MktÏÞk Au. íkku, íkuLkku ðøko 3m +  1 rMkðkÞ 3m yÚkðk
3m +  2 ßÞkt, m yu ÃkqýkOf MktÏÞk Au. MðYÃku ÷¾e þfkÞ ? ík{khk sðkçkLke MkíÞkÚkoíkk [fkMkku.

òu çku MktÏÞkyku 525 yLku 3000 yu 3, 5, 15, 25 yLku 75 ðzu rð¼kßÞ nkuÞ, íkku økw.Mkk.y. (525, 3000) þkuÄku. ík{khk
sðkçkLke MkíÞkÚkoíkk [fkMkku.
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¼køkkfkhLke ÷ktçke r¢Þk fÞko ðøkh [fkMkku fu
987

10500
Lkwt Ëþktþ rðMíkhý MkkLík Ëþktþ fu yLktík Ëþktþ Au. fkhý ykÃkku.

Mkt{uÞ MktÏÞkLkwt Ëþktþ rðMíkhý 327.7081 Au. yk MktÏÞkLku
p

q
 MðYÃk{kt Ëþkoðeyu íkku qLkk yrð¼kßÞ yðÞðku rðþu þwt

fne þfkÞ ? fkhý ykÃkku.
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